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	دفترچه اختصاصی1
	1-  چند مورد، معرف نوعی واکنش کاهشی در جانداران است؟
	1) 4 2) 3 3) 2 4) 1

	2-  مطابق با مطلب کتاب درسی، کدام مورد، برای تکمیل عبارت زیر، مناسب است؟
	1) با جذب ، گازی بی‌رنگ با بویی شبیه به تخم‌مرغ گندیده را تجزیه کند، رونوشت میانه (اینترون)ها در رنای پیک  حذف می‌شود
	2) در اطراف دهانة آتشفشان‌های زیر آب زندگی کند، فام‌تن (کروموزوم) اصلی دارای یک مولکول دنای حلقوی است
	3) آمونیوم موجود در خاک را به نیترات تبدیل کند، رنابسپاراز به مجموعة راه‌انداز - عوامل رونویسی هدایت می‌شود
	4) بخشی از پیکر رشته‌ای خود را به درون ریشة گیاه نهان‌دانه وارد کند، فقط یک نوع رنابسپاراز وجود دارد

	3-  برای تکمیل عبارت زیر، کدام گزینه، نامناسب است؟
	1) در مجاورت رگ‌ها و مویرگ‌های خونی گسترده‌تری قرار دارند
	2) حاوی مقادیر بیشتری از نوعی مولکول زیستی آهن‌دار هستند
	3) سریع‌تر کلسیم را به داخل مادة زمینة سیتوپلاسم وارد می‌کنند
	4) حاوی مقادیر بسیار زیادتری از آنزیم‌های مربوط به زنجیرة انتقال الکترون هستند

	4-  کدام مورد، به‌ترتیب، می‌تواند معرف ژن‌نمود (ژنوتیپ) درون‌دانه و لپة یک دانة ذرت باشد؟
	1) BAA و AB 2) BAA و AA 3) BBA و BB 4) BBB و AB

	5-  شامپانزه از تکه‌های چوب یا سنگ برای شکستن پوستة سخت میوه‌ها استفاده می‌کند. از میان موارد زیر، چند مورد دربارة این رفتار صادق است؟
	1) 4 2) 3 3) 2 4) 1

	6-  با توجه به مراحل ایجاد گیاهان زراعی تراژنی از طریق مهندسی ژنتیک، در بین مرحلة چهارم و ششم، کدام مورد انجام می‌شود؟
	1) تبدیل گیاهچه به گیاه تراژنی 2) تکثیر یاخته‌های نوترکیب در محیط کشت
	3) وارد کردن دنای نوترکیب به یاختة میزبان 4) بررسی دقیق ایمنی زیستی گیاه تراژنی

	7-  برای تکمیل عبارت زیر، کدام مورد، مناسب نیست؟
	1) در طیِ ساخته شدن، به تدریج از رشتة الگو جدا شده
	2) حاصل فعالیت بیش از یک کاتالیزور زیستی
	3) در طیِ فرایندی سه‌مرحله‌ای تولید شده
	4) دارای دو انتهای متفاوت

	8-  نخستین جزء از زنجیرة انتقال الکترون یک راکیزه (میتوکندری) که هم الکترون‌های مربوط به  و هم الکترون‌های مربوط به  را دریافت می‌کند، چه مشخصه‌ای دارد؟
	1) پروتون‌ها را به فضای بین دو غشا پمپ می‌کند.
	2) ابتدا باعث می‌شود تا اکسیژن به یون اکسید تبدیل شود.
	3) ابتدا الکترون‌ها را به دومین محل پمپ‌کنندة پروتون‌ها منتقل می‌کند.
	4) می‌تواند مستقیماً تحت‌تأثیر یون سیانید قرار گیرد و به‌صورت غیرفعال درآید.

	9-  چند مورد، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟
	1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

	10-  مطابق با مطلب کتاب درسی، انواعی از جانوران می‌توانند به‌طور طبیعی، موقعیت خود را نسبت به میدان مغناطیسی زمین احساس و با استفاده از آن جهت‌یابی کنند. کدام مورد، ویژگی مشترک این جانوران است؟
	1) کارآیی تنفس آن‌ها، به سبب داشتن کیسه‌های هوادار افزایش یافته است.
	2) به‌منظور انجام لقاح، نیازمند دستگاه تولیدمثلی با اندام‌های تخصص‌یافته هستند.
	3) اندازة نسبی مغز در آن‌ها، نسبت به سایر مهره‌داران بیشتر است.
	4) کلیه و مثانه آن‌ها، توانایی زیادی در بازجذب آب دارد.

	11-  با توجه به گیاه کدوی مطرح‌شده در کتاب درسی، کدام عبارت نادرست است؟
	1) در هر گیاه کدو، اجزای حلقة دوم گل به یکدیگر اتصال دارند.
	2) در هر گیاه کدو، اجزای موجود در حلقة سوم و چهارم گل، در کنار هم قرار دارند.
	3) فقط در گل‌های بعضی از کدوها، پایین‌ترین جزء حلقة چهارم گل، به‌صورت متورم درآمده است.
	4) فقط در گل‌های بعضی از کدوها، بالاترین جزء حلقة سوم گل، حاوی یاخته‌هایی با دیوارة منفذدار است.

	12-  با توجه به غدد مطرح‌شده در کتاب درسی، کدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟
	1) نزدیکی حنجره ـ در حفظ تعادل یون‌ها در محدوده‌ای ثابت، نقش مؤثری دارند
	2) ناحیه نای ـ در دوران نوزادی و کودکی، بیش از سایر دوران زندگی فعالیت می‌کنند
	3) نزدیکی کلیه ـ با افزایش ترشح سدیم، فشار خون را افزایش می‌دهند
	4) ناحیة مغز ـ در درون استخوان کف جمجمه مستقر هستند

	13-  در ارتباط با یاخته‌های ایمنی انسان، چند مورد، درست است؟
	1) 4 2) 3 3) 2 4) 1

	14-  در انسان، با اتصال مولکول‌های پیام‌رسان به گیرندة نوعی یاختة عصبی، ابتدا کدام اتفاق قبل از سایرین رخ می‌دهد؟
	1) برهم‌کنش‌های آب‌گریزِ نوعی بسپار (پلیمر) تغییر می‌کند. 2) تغییری در پتانسیل غشا به‌وجود می‌آید.
	3) فعالیت نوعی پروتئین تغییر می‌یابد. 4) بیان نوعی ژن تنظیم می‌شود.

	15-  مطابق با مطلب کتاب درسی، در «یاخته‌های پارانشیم نرده‌ای برگ گیاه نعنا، نوعی ترکیب شیمیایی، منشأ الکترون‌های پرانرژی برای ساخت مولکول‌های قند است.» کدام عبارت دربارة این ترکیب، نادرست است؟
	1) در پی کاهش تراکم پروتون‌ها در بستره به‌وجود می‌آید.
	2) توسط نوعی زنجیره انتقال الکترون در سامانه‌ای غشایی تولید می‌شود.
	3) ضمن تبدیل مولکول‌های شش‌کربنی به مولکول‌های پنج‌کربنی به‌وجود می‌آید.
	4) ساختار نوکلئوتیدی دارد و الکترون‌های خود را از فتوسیستم I دریافت می‌کند.

	16-  کدام مورد، برای تکمیل عبارت زیر، مناسب است؟
	1) در همة ـ پروتئین‌های ساخته‌شده در سیتوپلاسم، سرنوشت‌های متفاوتی پیدا می‌کنند
	2) فراوان‌ترین ـ علاوه بر فقدانِ فضاهای بین‌یاخته‌ای، بر تبخیر سریع آب نیز تأثیر می‌گذارند
	3) سطحی‌ترین ـ مجاور یاخته‌هایی هستند که آب و  را به روش انتشار جذب می‌کنند
	4) همة ـ می‌توانند انرژی موجود در مادة مغذی را آزاد کنند

	17-  با توجه به مطالب کتاب درسی و با توجه به انواع روش‌های تولیدمثلی در جاندارانی که فاقد دیوارة یاخته‌ای هستند، به‌طور معمول، چند مورد زیر درست است؟
	1) 4 2) 3 3) 2 4) 1

	18-  کدام مورد، درست است؟
	1) هر نوع تغییر در مادة وراثتی جانور که ممکن است مفید، مضر و یا خنثی باشد، نوعی جهش محسوب می‌شود.
	2) هر زیست‌بوم، متشکل از بوم‌سازگان‌هایی است که از نظر اقلیم و پراکندگی جانداران متفاوت هستند.
	3) برای شناخت افراد یک جمعیت، کافی است هم‌گونه بودن آن افراد مورد تأیید قرار گیرد.
	4) زیست‌فناوری و تشریح مقایسه‌ای، شواهدی مبنی بر تشخیص خویشاوندی گونه‌ها ارائه می‌دهند.

	19-  کدام مورد، برای تکمیل عبارت زیر، نامناسب است؟
	1) با ترشحات خود، تمایز زامه (اسپرم)ها را سبب می‌شوند، در داخل لوله‌های زامه (اسپرم)زا قرار دارند
	2) با ترشحات خود، باعث تحریک رشد اندام‌های جنسی می‌شوند، در فعالیت زامه (اسپرم)ها نیز نقش دارند
	3) در تأمین انرژی زامه (اسپرم)ها نقش دارند، مستقیماً تحت‌تأثیر هورمون هیپوفیزی قرار می‌گیرند
	4) ترشحات خود را به درون میزراه وارد می‌کنند، در مجاورت مثانه قرار دارند

	20-   حاصل از یاخته‌های انسان می‌تواند با محصول واکنش دیگری ترکیب شود و در تنظیم pH محیط مؤثر باشد. کدام ویژگی، فقط دربارة بعضی از این یاخته‌ها صادق است؟
	1) با تولید یک مولکول بدون فسفات از ترکیب دوفسفاته، انرژی لازم برای تولید ترکیباتی فسفات‌دار را فراهم می‌کنند.
	2) می‌توانند از محصول نوعی واکنش آب‌کافت (هیدرولیز)، در اولین مرحله از قندکافت (گلیکولیز) استفاده کنند.
	3) قادرند با روش‌های متفاوتی، شکل رایج و قابل استفادة انرژی یاخته را بسازند.
	4) آنزیم‌های لازم برای دریافت الکترون از حاملین الکترون را دارند.

	21-  با در نظر گرفتن شرایط عادی محیط، چند مورد، برای هر دو نوع صفت مطرح‌شده در فصل سوم و چهارم کتاب دوازدهم درست است؟
	1) 4 2) 3 3) 2 4) 1

	22-  با توجه به مطلب کتاب درسی، در فاصلة دومین و سومین نقطة وارسیِ چرخة یاختة پوششی رودة باریک انسان، کدام اتفاق رخ می‌دهد؟
	1) شیار تقسیم، عمود بر دوک تقسیم ظاهر می‌شود.
	2) از یک مولکول دنا (DNA)، دو مولکول یکسان ایجاد می‌شود.
	3) تجزیة پروتئین‌های اتصالی در ناحیة سانترومرها ممکن می‌شود.
	4) رشته‌های دوک طویل شده، بعضی از آن‌ها از کنار هم می‌گذرند.

	23-  با توجه به مثال‌های مطرح‌شده در کتاب درسی، کدام عبارت نادرست است؟
	1) رفتار دگرخواهی در دم‌عصایی برخلاف رفتار دگرخواهی در پرندة یاریگر، می‌تواند به منظور نفع رساندن به زاده‌های خود جانور انجام شود.
	2) رفتار دگرخواهی در دم‌عصایی برخلاف رفتار دگرخواهی در خفاش خون‌آشام، می‌تواند به شدت حیات خود جانور را به مخاطره بیندازد.
	3) رفتار دگرخواهی در زنبورعسل کارگر همانند رفتار دگرخواهی در خفاش خون‌آشام، براساس انتخاب طبیعی برگزیده شده است.
	4) رفتار دگرخواهی در پرندة یاریگر همانند رفتار دگرخواهی در زنبورعسل، می‌تواند باعث بالا رفتن شانس بقای افراد دیگر شود.

	24-  چند مورد، برای تکمیل عبارت زیر، مناسب است؟
	1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

	25-  مطابق با مطلب کتاب درسی، در نوعی جاندار، مولکولی یافت شده است که می‌تواند به اشکال مختلفی درآید و پادگن (آنتی‌ژن)های متفاوتی را شناسایی کند. کدام ویژگی، دربارة این جاندار، صادق است؟
	1) پیام‌های مربوط به انواع مولکول‌ها توسط بخشی حاویِ چندین گرة عصبی به هم جوش‌خورده، مورد شناسایی قرار می‌گیرد.
	2) مواد دفعی نیتروژن‌دار، به‌طور مستقیم از طریق منفذ سامانة دفعی، از بدن خارج می‌شود.
	3) منافذ تنفسی آن، در ابتدا و انتهای لوله‌های منشعب و مرتبط به هم قرار دارد.
	4) هر یک از واحدهای بینایی چشم، تصویری موزائیکی را به‌وجود می‌آورد.

	26-  ویژگی مشترکِ همة ساختارهای کیسه‌مانند موجود در بدن انسان، کدام است؟
	1) در جدار خود، یک یا چند لایة یاخته‌ای دارند.
	2) در بین یاخته‌های خود، فضای بین‌یاخته‌ای زیادی ندارند.
	3) حاوی مولکول‌هایی هستند که در دنیای غیرزنده دیده نمی‌شود.
	4) توسط شبکة مویرگی مجاور خود، تغذیه و اکسیژن‌رسانی می‌شوند.

	27-  عاملی که باعث می‌شود تا در گذر زمان، جمعیت غیرمقاوم باکتری‌ها (نسبت به پادزیست) در پاسخ به محیط، به جمعیتی مقاوم تغییر یابد، کدام مشخصه زیر را ندارد؟
	1) همانند نوترکیبی، باعث افزایش گوناگونی افراد جمعیت می‌شود.
	2) برخلاف بعضی از جهش‌ها، بر تغییر رخ‌نمود (فنوتیپ) افراد بی‌تأثیر است.
	3) همانند رانش دگره‌ای، می‌تواند به جدایی تولیدمثلی افراد یک گونه کمک کند.
	4) برخلاف آمیزش تصادفی، فراوانی نسبی دگره (الل)های جمعیت را تغییر می‌دهد.

	28-  با توجه به مطالب کتاب درسی، وجه مشترک دو تنظیم مثبت و منفی، در باکتری اشرشیاکُلای کدام است؟
	1) رنابسپاراز، ابتدا توالی نوکلئوتیدی مجاور نخستین ژن را شناسایی می‌کند.
	2) بسپار آمینواسیدی متصل به نخستین ژن، در تولید رنای نابالغ نقش دارد.
	3) توالی نوکلئوتیدی مجاور راه‌انداز، به نوعی پروتئین چسبیده به قند متصل می‌شود.
	4) در پیِ اتصال نوعی بسپار آمینواسیدی به راه‌انداز، پیوند میان دو رشتة دنا (DNA) باز می‌شود.

	29-  به‌طور معمول و با توجه به شکل زیر، چند مورد درست است؟
	1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

	30-  کدام مورد دربارة اسبک مغز (هیپوکامپ) انسان، درست است؟
	1) بخشی از دیوارة بطن چهارم مغزی را می‌سازد. 2) در مجاورت مرکز تنظیم تشنگی و گرسنگی است.
	3) در داخل لوب گیجگاهی قرار دارد. 4) جزئی از مغز میانی محسوب می‌شود.

	31-  در خصوص پروتئین‌سازی، کدام مورد، برای تکمیل عبارت زیر نامناسب است؟
	1) tRNA حامل یک آمینواسید در جایگاه A استقرار می‌یابد - E
	2) تنها tRNA موجود در رناتن، در جایگاه P قرار دارد - E و A
	3) پیوند پپتیدی بین دو آمینواسید برقرار می‌شود - E
	4) tRNA از جایگاه E رناتن آزاد می‌شود - A

	32-  صفت رنگ در نوعی ذرت، دارای سه جایگاه ژنی است که هر کدام دو دگره (الل) دارد و برای نشان دادن ژن‌ها در این سه جایگاه، از حروف بزرگ و کوچک A، B و C استفاده می‌کنیم. دگره (الل)های بارز، نشانگر رنگ قرمز و دگره‌های نهفته، رنگ سفید را به‌وجود می‌آورند. ...
	1) ذرتی که دو جایگاه ژنی خالص بارز و یک جایگاه ژنی نهفته دارد و ذرتی که فقط یک جایگاه ژنی ناخالص و فقط یک جایگاه ژنی نهفته دارد.
	2) ذرتی که دو جایگاه ژنی ناخالص و یک جایگاه ژنی خالص بارز دارد و ذرتی که دو جایگاه ژنی خالص بارز و یک جایگاه ژنی ناخالص دارد.
	3) ذرتی که یک جایگاه ژنی خالص بارز و دو جایگاه ژنی ناخالص دارد و ذرتی که یک جایگاه ژنی خالص بارز و دو جایگاه ژنی نهفته دارد.
	4) ذرتی که دو جایگاه ژنی خالص بارز و یک جایگاه ژنی نهفته دارد و ذرتی که دو جایگاه ژنی ناخالص و یک جایگاه ژنی خالص بارز دارد.

	33-  چند مورد، برای تکمیل عبارت زیر، مناسب است؟
	1) 4 2) 3 3) 2 4) 1

	34-  مطابق با مطالب کتاب درسی، کدام عبارت دربارة عملکرد گروهی از یاخته‌هایی که توانایی تراگذری (دیاپدز) دارند، درست است؟
	1) ضمن تولید نوعی مولکول متصل‌شونده به یاخته‌های ایمنی دیگر، آنتی‌ژن‌های غیرفعال‌شده را نیز شناسایی می‌کنند.
	2) به‌طور حتم، از طریق نوعی پروتئین ساختاری به دو پادگن (آنتی‌ژن) یکسانی متصل می‌شوند که به دو یاختة مجزا تعلق دارند.
	3) ابتدا از طریق مولکول‌های آنزیمی خود، منافذی در غشای یاختة هدف ایجاد می‌کنند.
	4) با تولید هیستامین، ابتدا گویچه‌های سفید خون را در محل التهاب افزایش می‌دهند.

	35-  کدام مورد، برای تکمیل عبارت زیر، نامناسب است؟
	1) اندام کیسه‌مانند لولة گوارش و غده‌ای که ترشحات درون‌ریز - در نزدیکی محل اتصال مجرای لنفی راست و چپ، با هم یکی می‌شود
	2) اندامی لنفی و اندامی گوارشی که سه نوع لایة ماهیچه‌ای صاف - در نزدیکی دوازدهه با هم یکی می‌شوند
	3) بخش‌های بدون پرز لولۀ گوارش و بخش‌هایی که چین، پرز و ریزپرز - ابتدا به رگ واحدی می‌ریزد
	4) همة اندام‌هایی که بدون دخالت مغز و نخاع نیز توانایی فعالیت - به سیاهرگ باب می‌ریزد

	36-  چند مورد دربارة یاخته‌های عصبی انسان، درست است؟
	1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

	37-  در ارتباط با مری انسان، کدام مورد، عبارت زیر را به‌طور مناسب کامل می‌کند؟
	1) برعکسِ ـ تراکم بسیار کمی دارند
	2) نسبت به ـ قطر بیشتری دارند
	3) همانند ـ به‌صورت دستجاتی موازی با هم قرار گرفته‌اند
	4) برخلاف ـ در مجاورت یاخته‌هایی با هستة کشیده واقع شده‌اند

	38-  به‌طور معمول، در یک خانم جوان و با در نظر گرفتنِ یاخته‌هایی که می‌توانند مراحل تخمک‌زایی را طی کنند، کدام مورد نادرست است؟
	1) هر یاخته‌ای که توانایی تشکیل جدار لقاحی را دارد، بعد از دوران بلوغ به‌وجود آمده است.
	2) هر یاخته‌ای که دو مجموعه فام‌تن (کروموزوم) دارد، در دوران جنینی به‌وجود آمده است.
	3) هر یاخته‌ای که فام‌تن (کروموزوم)‌های دو فامینکی (کروماتیدی) دارد، در درون غده جنسی تشکیل شده است.
	4) هر یاخته‌ای که ساختار چهار فامینکی (کروماتیدی) دارد، تحت تأثیر هورمون‌های تخمدانی شروع به رشد و تمایز می‌کند.

	39-  با توجه به اینکه استخوان آروارة پایین، استخوانی است که دندان‌های پایین بر روی آن محکم شده‌اند، کدام مورد برای تکمیل عبارت زیر، مناسب نیست؟
	1) با استخوان منطقة پیشانی، مفصل تشکیل داده است 2) با استخوان ناحیة پسِ سر، مفصل شده است
	3) لوب آهیانة مغز را دربرگرفته است 4) گوش درونی را دربرگرفته است

	40-  چند مورد، در ارتباط با یک یاختة گیاهی فعال، درست است؟
	1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

	41-  کدام مورد، برای تکمیل عبارت زیر نامناسب است؟
	1) حامل کمترین فام‌تن ـ بیشترین فام‌تن  2) دارای سه مجموعه فام‌تن ـ دو مجموعه فام‌تن
	3) فقط زیستا ـ چهار مجموعه فام‌تن 4) حامل ژن‌های هر دو والد ـ فقط ژن‌های یک والد

	42-  کدام ویژگی‌، در ارتباط با بخشی از چشم انسان که مشیمیه را به عنبیه مرتبط می‌کند، درست است؟
	1) به لایة سفید و محکم چشم تعلق دارد.
	2) باعث تغییر قطرِ ساختاری انعطاف‌پذیر می‌شود.
	3) در تنظیم مقدار نور وارد شده به چشم، نقش اصلی را دارد.
	4) با مادة ژله‌ای و شفاف فضای جلوی عدسی در تماس است.

	43-  کدام مورد، عبارت زیر را به‌طور مناسب کامل می‌کند؟
	1) در ابتدای خود، حلقه‌های ماهیچه‌ای 2) در دیوارة خود تعداد لایة
	3) ماهیچه‌های صاف 4) رشته‌های ارتجاعی

	44-  کدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر نامناسب است؟
	۱) پیر شدنِ اندام‌های هوایی گیاه را به تأخیر می‌اندازد ـ جیبرلین ـ تقسیم یاخته‌های مریستمی جوانه‌ها را تحریک کند
	۲) برای تشکیل میوة پرتقال بدون انجام لقاح قابل‌استفاده است ـ آبسیزیک‌اسید ـ منجر به آسیب‌دیدن گروهی از گیاهان شود
	۳) گازی است که از سوخت‌های فسیلی نیز رها می‌شود ـ سیتوکینین ـ باعث خراب‌ شدن زودتر میوه‌ها هنگام ذخیره یا انتقال شود
	۴) توسط یاخته‌های ناسالم تولید و ترشح می‌شود ـ اکسین ـ با تحریک فعالیت آنزیم‌ها، باعث مرگ یاخته و قطع ارتباط آن با یاخته‌های سالم شود

	45-  مطابق با مطلب کتاب درسی، کدام ویژگی مربوط به همة عواملی است که استخوان‌های مفصل زانوی انسان را در کنار هم نگه می‌دارند؟
	1) رشته‌های کلاژن فراوان دارند.
	2) دارای یاخته‌های گیرندة تعادل هستند.
	3) سطح اصطکاک میان استخوان‌ها را کاهش می‌دهند.
	4) در صورت لزوم، دو استخوان درشت‌نی و ران را به میزان زیادی به سمت هم می‌کشند.
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	دفترچه اختصاصی2
	دفترچه 2 - رشته تجربی - فیزیک - کنکور دی ماه 1401
	46-  متحرکی روی محور  با شتاب ثابت حرکت می‌کند. اگر در لحظه‌های ،  و  مکان‌های متحرک به‌ترتیب ،  و  باشد، بزرگی سرعت متوسط متحرک در  ثانیه اول حرکت چند متر بر ثانیه است؟
	1)  2)  3)  4)

	47-  نمودار سرعت ـ زمان متحرکی که روی محور حرکت می‌کند، مطابق شکل است. اگر بزرگی شتاب در بازة زمانی صفر تا ،  برابر بزرگی شتاب در بازة زمانی  تا  باشد، تندی متوسط در بازة صفر تا  چند برابر تندی متوسط در بازة  تا  است؟
	1)  2)
	3)  4)

	48-  نمودار شتاب ـ زمان متحرکی که روی محور  حرکت می‌کند، مطابق شکل زیر است. اگر سرعت و مکان متحرک در لحظة ، برابر  و  باشد، در بازة زمانی  تا ، کدام موارد درست است؟
	1) «ب» و «ت» 2) «ب» و «پ»
	3) «الف» و «ت» 4) «الف» و «پ»

	49-  نردبانی به جرم  به دیوار قائم بدون اصطکاک تکیه دارد و ضریب اصطکاک ایستایی بین سطح افقی و پایة نردبان  است. بیشترین نیرویی که این نردبان می‌تواند به سطح افقی وارد کند، چند نیوتون است؟
	1)  2)  3)  4)

	50-  یک تلسکوپ فضایی در ارتفاع تقریبی  کیلومتری از سطح زمین به دور زمین می‌چرخد. شتاب گرانشی در این فاصله چند متر بر مربع ثانیه است؟
	1)  2)  3)  4)

	51-  جسمی به جرم  روی پاره‌خطی به طول  حرکت هماهنگ ساده انجام می‌دهد. اگر بیشینة تکانة نوسانگر در ،  باشد، انرژی مکانیکی نوسانگر چند میکروژول است؟
	1)  2)   3)  4)

	52-  نوسانگری روی پاره‌خطی به طول  روی سطح افقی بدون اصطکاک، حرکت هماهنگ ساده انجام می‌دهد. اگر در لحظه‌ای که فاصله نوسانگر از نقطه تعادل برابر  است، بزرگی شتاب برابر  باشد، تندی نوسانگر در لحظه عبور از نقطة تعادل چند متر بر ثانیه است؟
	1)  2)  3)  4)

	53-  نقش یک موج عرضی در یک لحظه مطابق شکل است. اگر در این لحظه انرژی جنبشی ذره  در حال افزایش باشد، جهت انتشار موج کدام است و جهت شتاب ذرة ، به‌ترتیب، در این لحظه کدام است؟
	1) خلاف جهت محور و در جهت محور
	2) در جهت محور و خلاف جهت محور
	3) در جهت محور و در جهت محور
	4) خلاف جهت محور و خلاف جهت محور

	54-  شدت صوتی  برابر شدت صوت مرجع است. تراز شدت این صوت چند دسی‌بل است؟
	1)  2)  3)  4)

	55-  اختلاف بسامد اولین و دومین خط طیف اتم هیدروژن در یک رشتة معین  است. این رشته کدام است؟
	1) براکت  2) لیمان
	3) پاشن  4) بالمر

	56-  در اتم هیدروژن وقتی الکترون از چهارمین حالت برانگیخته به حالت پایه جهش می‌کند، بسامد فوتون گسیل‌شده چند هرتز است؟
	1)   2)
	3)   4)

	57-  در یک میدان الکتریکی یکنواخت به بزرگی  که جهت آن قائم و رو به پایین است، ذرة بارداری به جرم  معلق و به حال سکون قرار دارد. بار ذره چند میکروکولن است؟
	1)  2)  3)  4)

	58-  چهار ذرة باردار، مطابق شکل قرار دارند. اگر نیروی الکتریکی خالص وارد بر بار  برابر  باشد،  چند میکروکولن است؟
	1)
	2)
	3)
	4)

	59-  بارهای الکتریکی نقطه‌ای مطابق شکل در سه رأس مربعی قرار دارند. اگر بار  را از آزمایش حذف کنیم، بزرگی میدان الکتریکی در نقطة  چگونه تغییر می‌کند؟ (،  و )
	1)  کاهش می‌یابد. 2)  افزایش می‌یابد.
	3)  افزایش می‌یابد. 4)  کاهش می‌یابد.

	60-  در مدار روبه‌رو، آمپرسنج آرمانی، جریان چند آمپر را نشان می‌دهد؟
	1)
	2)
	3)
	4) صفر

	61-  در مدار زیر، برای اینکه توان مصرفی مقاومت  اهمی دو برابر توان مصرفی مقاومت  باشد، کمترین مقدار ممکن برای  چند اهم است؟
	1)
	2)
	3)
	4)

	62-  در مدار زیر، همة لامپ‌ها مشابه‌اند. با بستن کلید، کدام موارد زیر، درست است؟
	1) «الف» و «پ» 2) «الف» و «ب» 3) «پ» و «ت» 4) «ب» و «ت»

	63-  سیم‌لوله‌ای آرمانی به طول  دارای  حلقة سیم نزدیک به هم است. اگر جریان  از سیم‌لوله بگذرد، بزرگی میدان مغناطیسی در نقطه‌ای درون سیم‌لوله و دور از لبه‌های آن، چند گاوس است؟
	1)  2)   3)  4)

	64-  الکترونی با سرعت در میدان مغناطیسی  در حرکت است و و  در همین صفحه قرار دارند. در لحظة نشان‌داده‌شده، جهت نیروی مغناطیسی وارد بر الکترون کدام است؟
	1)   2)
	3)   4)

	65-  جریانی متناوبی که بیشینة آن  و دورة آن  است، از یک رسانای  اهمی می‌گذرد. در لحظة ، جریان چند آمپر است؟
	1) صفر 2)  3)  4)

	66-  در شکل زیر، فشار پیمانه‌ای گاز  است. چگالی مایع، چند  است؟
	1)
	2)
	3)
	4)

	67-  مطابق شکل، جسمی مکعبی به طول ضلع  درون شاره‌ای غوطه‌ور و در حال تعادل است. فشار در بالا و زیر جسم،  و  است. چگالی مایع، چند گرم بر لیتر است؟
	1)
	2)
	3)
	4)

	68-  گلوله‌ای با تندی اولیة  از سطح زمین پرتاب می‌شود و در ارتفاع  متری از سطح زمین با تندی  به صخره‌ای برخورد می‌کند. چند درصد انرژی جنبشی اولیة گلوله در اثر مقاومت هوا تلف شده است؟
	1)  2)  3)  4)

	69-  جسم ساکنی به جرم  را از ارتفاع یک متری زمین به ارتفاع  متری زمین می‌بریم و دوباره به حالت سکون می‌رسانیم. کار نیروی وزن در این جابه‌جایی، چند ژول است؟
	1)  2)  3)  4)

	70-  طول یک پل معلق در دمای  برابر  است. این پل از نوعی فولاد با  ساخته شده است. اگر دمای پل به  برسد، تغییر طول پل تقریباً چند متر است؟
	۱)  ۲)   ۳)  ۴)

	71-  چند کیلوژول گرما لازم است تا در فشار یک اتمسفر،  یخ  را به آب  تبدیل کرد؟
	۱)  ۲)  ۳)  ۴)

	72-  در کدام مورد، فرایند واپاشی درست است؟
	الف:  ب:
	پ:  ت:
	۱) «الف» ۲) «ب» ۳) «پ» ۴) «ت»

	73-  گلوله‌ای توسط یک نخ آویزان است. کدام مورد زیر، نادرست است؟ (از وزن نخ صرف‌نظر شود.)
	۱) نیروهای  و  هم‌اندازه‌اند.
	۲) واکنش نیروی  به نخ وارد می‌شود.
	۳) واکنش نیروی  به نخ وارد می‌شود.
	۴) نیروهای  و ، کنش و واکنش‌اند.

	74-  در کدام موارد زیر، از امواج مکانیکی برای مکان‌یابی پژواکی استفاده می‌شود؟
	الف: اندازه‌گیری تندی شارش خون ب: دستگاه سونار
	پ: اجاق خورشیدی  ت: رادار دوپلری
	۱) «الف» و «ب» ۲) «الف» و «پ» ۳) «پ» و «ب» ۴) «ب» و «ت»

	75-  نمودار مکان ـ زمان دو متحرک  و  مطابق شکل به‌صورت خط راست و سهمی است. در لحظه‌ای که دو متحرک به هم می‌رسند تندی متحرک ،  برابر تندی متحرک  است. لحظه‌ای که جهت بردار مکان  عوض می‌شود، دو متحرک در چند متری از هم قرار دارند؟
	۱)
	۲)
	۳)
	۴)
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	دفترچه 2 - رشته تجربی - شیمی - کنکور دی ماه 1401
	76-  چند مورد از مطالب زیر درست است؟
	۱) 1 2) 2 3) 3 4) 4

	77-  در واکنش‌های زیر، اگر نسبت جرم بخار آب تشکیل‌شده در واکنش  به واکنش  (با فرض کامل بودن)، برابر 5 و حجم گاز آمونیاک (در شرایط STP)، برابر 2/11 لیتر باشد، سهم جرم یون کربنات در فراوردة جامد واکنش ، برابر چند گرم است و در شرایط دیگر، اگر 17 گرم از ه...
	1) 15، 18/3 2) 15، 54/1 3) 75، 18/3 4) 75، 54/1

	78-  در جدول زیر، نسبت شمار کاتیون به شمار آنیون در ستون .................. از ردیف .................. و نسبت شمار کاتیون به شمار آنیون در ستون .................. از ردیف .................. برابر  است.
	1) 2، 3، 2، 4 2) 1، 3، 2، 2 3) 1، 2، 1، 4 4) 2، 1، 1، 2

	79-  ساختار یون کربنات به کدام صورت است؟
	1) 2)
	3)  4)

	80-  با در نظر گرفتن عدد اکسایش عنصرهای و در و، فرمول شیمیایی چند ترکیب زیر می‌تواند درست باشد؟
	1) 6 2) 5 3) 4 4) 3

	81-  چند مورد از مطالب زیر درست است؟
	1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

	82-  با توجه به شکل زیر، اگر هر ذره، هم‌ارز  مول سدیم هیدروکسید (قبل از حل شدن) باشد، غلظت محلول حاصل چند مولار است و 15 میلی‌لیتر از آن، چند گرم سولفوریک اسید را خنثی می‌کند؟ (گزینه‌ها را از راست به چپ بخوانید، )
	1) 4، 94/2
	2) 4، 88/5
	3) 2/0، 94/2
	4) 2/0، 88/5

	83-  چند مورد از مطالب زیر، نادرست است؟
	1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

	84-  اگر عنصر  یک نافلز جدول تناوبی باشد، چند مورد از مطالب زیر درست است؟
	1) 5 2) 4 3) 3 4) 2

	85-  اگر از سوختن کامل مخلوطی از گازهای متان و هیدروژن، 6/17 گرم گاز کربن‌دی‌اکسید و 8/46 گرم آب تشکیل شود، درصد جرمی اتم هیدروژن در مخلوط گازی آغازی کدام است؟
	1) 23 2) 52 3) 32 4) 25

	86-  کدام مورد از مطالب زیر درست است؟
	۱) «پ»، «ت» 2) «ب»، «ت»  3) «الف»، «پ» 4) «الف»، «ب»

	87-  کدام مطلب درست است؟
	1) حلالیت یک ترکیب یونی در آب، به ماهیت یون فلزی آن بستگی دارد.
	۲) استفاده از فلزهای آهن، روی و نقره می‌تواند رنگ محلول مس  سولفات را تغییر دهد.
	3) با اضافه کردن محلول سدیم هیدروکسید ۱ مولار به ، محلول آجری رنگ تشکیل می‌شود.
	4) اگر واکنش فلز روی با اکسید فلز  انجام‌پذیر باشد، واکنش فلز پتاسیم با اکسید فلز  نیز به یقین انجام‌پذیر است.

	88-  اگر از سوختن کامل 02/0 مول از یک آلکان، 68/4 گرم آب تشکیل شود، مولکول آلکان، چند اتم کربن دارد و تفاوت جرم مولی آن با جرم مولی دی‌برمواتان، برابر چند گرم است؟ ()
	1) 12، 10 2) 14، 10 3) 12، 18 4) 14، 18

	89-  اگر از واکنش کامل 33 گرم کود شیمیایی آمونیوم سولفات با مقدار کافی محلول باریم کلرید، 2/0 مول باریم سولفات تشکیل شده باشد، درصد خلوص این کود بر مبنای آمونیوم سولفات کدام است؟ (آمونیوم کلرید، فرآوردة دیگر واکنش است، سایر اجزای کود در واکنش شرکت نمی...
	1) 80 2) 85 3) 90 4) 95

	90-  کدام مطلب دربارة بنزآلدهید و 2- هپتانون، نادرست است؟
	1) هر دو دارای گروه عاملی کربونیل‌اند.
	2) شمار اتم‌های کربن سازندة مولکول آن‌ها برابر است.
	3) در مولکول هر دو، یکی از اتم‌های کربن، عدد اکسایش 2+ دارد.
	4) هر دو در میدان الکتریکی جهت‌گیری می‌کنند، اما انحلال‌پذیری آن‌ها در آب، کم است.

	91-  چند مورد از مطالب زیر درست است؟
	1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

	92-  اگر دو واکنش داده شده، مراحل انجام یک واکنش کلی باشد، واکنش کلی مربوط (بدون تغییر در ضرایب استوکیومتری معادلة آن‌ها)، برابر چند کیلوژول است؟ (آنتالپی پیوندهای  و  و میانگین آنتالپی پیوندهای ، و به‌ترتیب برابر 435، 494، 463، 790 و 414 کیلوژول بر م...
	1) 300+ 2) 300- 3) 150+ 4) 150-

	93-  با توجه به ساختار مولکول نشان داده‌شده، چند مورد از مطالب زیر دربارة آن، نادرست است؟
	1) 4 2) 3 3) 2 4) 1

	94-  با توجه به واکنش زیر، برای تشکیل 15/0 مول گاز ، چند گرم گاز  با خلوص 80 درصد لازم است و تفاوت جرم بخار آب تشکیل شده و هیدرازین مصرف شده برابر چند گرم است؟ (گزینه‌ها را از راست به چپ بخوانید، معادلة واکنش موازنه شود، )
	1) 75/5، 10/0 2) 75/5، 35/0 3) 60/4، 10/0 4) 60/4، 35/0

	95-  چند مورد از مطالب زیر دربارة نشاسته درست است؟
	1) 5 2) 4 3) 3 4) 2

	96-  در دمای اتاق،  محلول 05/0 مولار اسید ضعیف، 3/7 واحد از محلول 001/0 مولار باریم هیدروکسید (باز قوی) کوچک‌تر است. ثابت یونش این اسید در این دما به تقریب کدام است و 100 میلی‌لیتر محلول اسید با چند گرم کلسیم کربنات واکنش کامل می‌دهد؟ (، گزینه‌ها را ا...
	1)  2)
	3)  4)

	97-  چند مورد از مطالب زیر درست است؟
	1) 4 2) 3 3) 2 4) 1

	98-  بر پایة مدل آرنیوس، کدام دو عنصر در واکنش با اکسیژن، اکسید اسیدی به‌وجود می‌آورند و اسید مربوط به اکسید کدام عنصر، هیدروژن اسیدی بیشتری دارد؟
	1) نیتروژن و گوگرد ـ گوگرد  2) نیتروژن و باریم ـ باریم
	3) کربن و کلسیم ـ کربن  4) کربن و فسفر ـ کربن

	99-  اگر به محلول 002/0 مولار یک اسید قوی تک‌پروتون‌دار، 9 برابر حجم آن آب مقطر اضافه شود، pH آن چند واحد تغییر می‌کند و درصد یونش محلول 001/0 مولار اسید ضعیف HA باید کدام عدد باشد تا pH آن با pH نهایی اسید قوی برابر شود؟ (گزینه‌ها را از راست به چپ بخ...
	1) 1 ، 20 2) 5/1 ، 20 3) 1 ، 4 4) 5/1 ، 4

	100-  چند مورد از مطالب زیر دربارة ترکیب داده شده درست است؟
	1) 4 2) 3 3) 2 4) 1

	101-  در کدام مورد، واکنش خودبه‌خودی انجام می‌گیرد و فراوردة رنگی تولید می‌شود؟
	1) ریختن محلول هیدروکلریک اسید روی یک صفحة مسی
	2) وارد کردن یک میلة آهنی در محلول پتاسیم نیترات
	3) ریختن گرد روی در محلول نقره سولفات
	4) وارد کردن گاز کلر در محلول سدیم برمید

	102-  اگر از سلول الکتروشیمیایی «» برای روشن کردن یک لامپ استفاده شود، کدام گزینه درست است؟
	1) واکنش کلی سلول:  است و الکترون‌ها از الکترود  به الکترود  حرکت می‌کنند.
	2)  سلول برابر 2/1+ ولت است و جرم تیغة نقره افزایش و جرم تیغة کادمیم کاهش می‌یابد.
	3) غلظت یون  در کاتد افزایش و غلظت یون  در آند کاهش می‌یابد.
	4) غلظت یون  در آند افزایش و غلظت یون  در کاتد کاهش می‌یابد.

	103-  چند مورد از مطالب زیر درست است؟
	1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

	104-  اگر نسبت بار به شعاع در یون پایدار منیزیم، برابر  باشد، شعاع آن، به تقریب برابر چند  است؟
	1) 066/0 2) 054/0 3) 66/0 4) 54/0

	105-  درستی یا نادرستی علمی مطالب زیر، به‌ترتیب، کدام است؟
	۱) درست ـ نادرست ـ درست ـ نادرست ـ درست
	2) نادرست ـ درست ـ درست ـ درست ـ نادرست
	3) درست ـ درست ـ نادرست ـ درست ـ درست
	4) درست ـ درست ـ درست ـ درست ـ نادرست

	106-  با توجه به ساختار مولکول نشان داده شده، چند مورد از مطالب زیر، نادرست است؟
	1) 4 2) 3 3) 2 4) 1

	107-  در یک ظرف 5 لیتری دربسته، 5/8 مول گاز A را با 5 مول گاز D تا برقرار شدن تعادل:  گرما می‌دهیم. اگر در حالت تعادل، 2 مول گاز X در مخلوط تعادلی وجود داشته باشد، ثابت تعادل در شرایط واکنش، کدام است؟
	1) 2/51 2) 4/48 3) 5/36 4) 8/26

	108-  با توجه به نمودار «انرژی ـ پیشرفت» واکنش فرضی: ، کدام مطلب دربارة آن، نادرست است؟
	1) واکنش گرماگیر و آن مثبت است.
	۲) سرعت واکنش در مسیر (۱) کمتر است.
	3) مسیر (2) در دمای بالاتری انجام می‌گیرد و گرمای بیشتری آزاد می‌شود.
	4) مسیر (2) به کاربرد کاتالیزگر مربوط است و انرژی فعال‌سازی کمتری نیاز دارد.

	109-  اگر عنصری دارای سه ایزوتوپ با جرم‌های اتمی ،  و  به‌ترتیب با فراوانی 92٪، 5٪ و 3%
	باشد، جرم اتمی میانگین آن، برابر چند  است؟
	1) 063/28 2) 892/28 3) 054/29 4) 951/29

	110-  با توجه به آرایش الکترونی اتم عنصرهای داده شده، چند مورد از مطالب زیر دربارة آن‌ها درست است؟
	1) 1 2) 2 3) 3 4) 4



	دفترچه اختصاصی3
	دفترچه 3 - رشته تجربی - ریاضی - کنکور دی ماه 1401
	111-  محور تقارن سهمی‏های  و  مشترک هستند. اگر از دو نقطه با عرض یکسان روی دو سهمی خط  رسم شود، مقدار  چقدر است؟
	1)  2)   3) 8 4) 4

	112-  در بازه  عبارت  منفی و عبارت  بزرگ‏تر از سه است. بیش‏ترین مقدار  کدام است؟
	1)  2)   3)  4)

	113-  تابع در هر بازه، هم صعودی و هم نزولی است. اگر مجموعه زیر، تابع باشد، مقدار  کدام است؟
	1)  2)  3) 1 4)

	114-  نمودار  را در امتداد محور ها،  واحد در جهت مثبت انتقال داده و آن را  می‏نامیم. سپس تابع  را در امتداد محور ها،  واحد در جهت منفی انتقال می‏دهیم. طول نقطه برخورد منحنی حاصل با نمودار تابع  برابر  است. اگر  تابع همانی باشد، اختلاف مقادیر در تساوی ...
	1)  2) 2  3)  4)

	115-   و  ریشه‏های معادله  است. اگر مجموع و حاصل‏ضرب ریشه‏های معادله‏ای با ریشه‏های  و ، برابر باشند، مقدار  کدام است؟
	1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

	116-  معادله  چند ریشه حقیقی دارد؟
	1) 3 2) 2 3) 1 4) صفر

	117-  اگر  وارون تابع  باشد،  کدام است؟
	1) 1 2) 4 3) 9 4) صفر

	118-  دامنه ، شامل چند عدد صحیح است؟
	1) صفر 2) 1 3) 2 4) 3

	119-  اگر  و انتهای کمان  در ربع سوم مثلثاتی باشد، مقدار  کدام است؟
	1)  2)   3)  4)

	120-  خط ، به ازای دو مقدار با جهت مثبت محورها زاویه  درجه می‏سازد. اختلاف مقادیر کدام است؟
	1)  2)  3)  4)

	121-  در شکل زیر، مساحت مثلث  برابر  است. فاصله  از  کدام است؟
	1)
	2)
	3)
	4)

	122-  کم‏ترین فاصله بین دو مقدار از جواب‏های معادله  کدام است؟
	1)  2)  3)  4)

	123-  مقدار  و مقدار  است. اگر  باشد، حاصل  چقدر است؟
	1) 1 2) 2  3) 3 4) 4

	124-  کوچک‏ترین ضریب تغییرات دسته‏های سه‏تایی از اعداد زوج متوالی دورقمی با رقم دهگان یکسان، کدام است؟
	1)  2)  3)  4)

	125-  اگر در ریشه‏ای از معادله ، حد تابع  موجود بوده و تابع  در آن پیوسته نباشد، مقدار  کدام است؟
	1)  2)  3) 1 4) صفر

	126-  تابع  روی بازه  پیوسته است. مقدار  کدام است؟
	1)  2)  3)  4)

	127-  اگر  باشد، کم‏ترین مقدار صحیح  کدام است؟
	1)  2)  3)  4)

	128-  حاصل‏ضرب بیش‏ترین و کم‏ترین مقدار تابع  برابر  است. اگر  باشد، مقدار  کدام است؟
	1) 2 2) 4 3) 6 4) 12

	129-  خط  در نقطه  بر نمودار تابع  مماس است. اگر شیب خط  برابر  و  باشد، مقدار  کدام است؟
	1)  2)  3)  4)

	130-  سه عدد را به‏طور متوالی و بدون جایگذاری از میان اعداد  تا  انتخاب می‏کنیم. احتمال این‏که عدد سوم  باشد، برابر  است. در انتخاب تصادفی سه عدد و بدون جایگذاری از میان همین اعداد، با کدام احتمال فقط عدد سوم مضرب  است؟
	1)  2)  3)  4)

	131-  احتمال این‏که یک کشتی‏گیر رقیب اصلی خود را ببرد  و احتمال کسب مدال طلا برای او  بوده و درصورتی‌که اصلی‏ترین رقیب خود را ببرد به  افزایش خواهد یافت. با کدام احتمال، این کشتی‏گیر قهرمان می‏شود یا رقیب اصلی خود را می‏برد؟
	1)  2)  3)  4)

	132-  سه ظرف یکسان داریم که هرکدام به‌ترتیب حاوی ،  و  مهره هستند. تعداد مهره‏های قرمز سه ظرف، به‌ترتیب،  و  مهره است. احتمال انتخاب هر ظرف متناسب با تعداد مهره‏های آن ظرف است. یکی از ظرف‏ها را انتخاب کرده و مهره‏ای بیرون می‏کشیم، با کدام احتمال، مهره...
	1)  2)   3)  4)

	133-  در شکل زیر،  است. مقدار  کدام است؟
	1) 7
	2) 6
	3) 5
	4) 4

	134-  دو ضلع مقابل به هم یک مستطیل روی خطوط به معادله  و  واقع هستند. اگر قطر مستطیل برابر  و نقطه  یک رأس از مستطیل باشد، مساحت مستطیل کدام است؟
	1)  2)   3)  4)

	135-  در شکل زیر،  و  است. اگر  باشد، اندازه  کدام است؟
	1)
	2)
	3)
	4)

	136-  طول وتری از دایره  که روی خط  قرار دارد، برابر  است. اختلاف مقادیر  چقدر است؟
	1)  2)   3)  4)

	137-  ریشه هفتم عدد مثبت ، مساوی  برابر عدد  با توان  است.  چند برابر  است؟
	1)  2) 3 3) 6 4)

	138-  در بررسی  کشاورز،  نفر دارای مزرعه چای و  نفر دارای شالیزار هستند. تعداد آن‏هایی که نه مزرعه چای و نه شالیزار دارند، برابر تعداد کشاورزانی است که فقط شالیزار دارند. چند کشاورز فقط مزرعه چای دارند؟ (کشاورزان فقط چای و برنج برداشت می‏کنند.)
	1) 100 2) 135 3) 235 4) 270

	139-  جمله‏های چهارم و هشتم یک دنباله حسابی به‌ترتیب جمله دوم و هفتم یک الگوی خطی هستند. اگر صفر، جمله دهم الگوی خطی باشد، جمله پانزدهم الگو، چند برابر قدرنسبت دنباله حسابی است؟
	1)  2)  3) 3 4) 4

	140-  بزرگ‏ترین عضو مجموعه ، کدام است؟
	1) 12 2) 9 3) 5 4) 2


	دفترچه 3 - رشته تجربی - زمین شناسی - کنکور دی ماه 1401
	141-  کدام کانی را می‌توان با رنگ بنفش هم مشاهده کرد؟
	1) الیوین 2) کوارتز 3) گارنت 4) زمرد

	142-  برمبنای کدام مشاهده، بطلمیوس، نظریة «زمین مرکزی» را ارائه داد؟
	1) تغییرات منظم مدت شب و روز در سال 2) ثابت بودن فاصله ماه و خورشید با زمین
	3) حرکت شبانه‌روزی ماه و خورشید 4) توالی منظم فصل‌ها در منطقه معتدله

	143-  هدف از حفاظت خاک، در کدام زمان تحقق می‌یابد؟
	1) سرعت فرسایش خاک، کمتر از سرعت تشکیل آن باشد.
	2) بیشترین محصول را از زمین کشاورزی برداشت کنند.
	3) با ایجاد پوشش گیاهی مناسب مانع از حرکت خاک توسط باد شوند.
	4) طوری تکامل پیدا کند که طبقه‌بندی افق‌های آن کاملاً مشخص باشد.

	144-  در طبقه‌بندی عناصر، کدام عنصر با فراوانی بسیار کم در پوستة زمین، دارای اهمیت اساسی برای بدن جانداران و گاهی باعث ایجاد عوارض و بیماری می‌شود؟
	1) پتاسیم 2) فسفر 3) منیزیم 4) سلنیم

	145-  مقدار مقاومت سنگ و خاک در برابر تنش‌های وارده را چگونه برآورد می‌کنند؟
	1) آزمایشگاه‌های تخصصی 2) فشارسنج متصل به مته حفاری
	3) سرعت فرار آب در مدت معین 4) سرعت مغزه‌گیری در گمانه‌های اکتشافی

	146-  کدام مورد را می‌توان «پیش‌نشانگر» زمین‌لرزه دانست؟
	1) کاهش ناگهانی رادیم آب رودهای منطقه 2) افزایش ناگهانی گاز آرگون آب چاه‌ها
	3) کاهش ناگهانی میزان دبی آب چشمه‌ها 4) تأخیر در مهاجرت پرندگان

	147-  کدام روش می‌تواند در کاهش فرونشست زمین مؤثر باشد؟
	1) زهکشی به وسیله ترانشه 2) تغذیه مصنوعی آبخوان‌ها
	3) تزریق خاک به داخل زمین 4) پایداری خاک توسط میخ‌کوبی

	148-  یک بنیان سیلیکاتی با کدام یون‌ها می‌تواند یک کانی سیلیکاتی تشکیل دهد؟
	1)  و  2)  و
	3)  و  4)  و

	149-  در صورت بی‌هنجاری مثبت فلوراید در آب‌های طبیعی منطقه‌ای، کدام موارد ممکن است در بین اهالی آن منطقه مشاهده شود؟
	1) مقاوم شدن دندان‌ها در برابر پوسیدگی و ایجاد لکه‌های تیره روی دندان‌ها
	2) کم مقاوم شدن دندان‌ها در برابر پوسیدگی و خشکی مفاصل و غضروف‌ها
	3) ایجاد خط آبی‌رنگ در محل اتصال دندان‌ها به لثه و تخریب بافت مینای دندان
	4) ایجاد لکه‌های پوستی، سخت شدن و شاخی شدن کف دست و پا و ایجاد خط آبی‌رنگ در محل اتصال دندان‌ها به لثه

	150-  کدام مورد، توصیف مناسب‌تری از میراث زمین‌شناختی است؟
	1) آثار و بقایای جاندارانی که در گذشته‌های دور بر روی زمین زندگی می‌کرده و در حال حاضر وجود ندارند.
	2) آثاری طبیعی که در مدت زمان بسیار طولانی به‌وجود آمده و در صورت نابودی جایگزینی برای آن وجود ندارد.
	3) به مواد ارزشمندی مانند نفت، گاز، زغال‌سنگ، کانی‌های فلزی و غیرفلزی که در توسعه اقتصادی یک منطقه تأثیر دارند.
	4) گروهی از پدیده‌های زمین‌شناختی که ارزش بالایی از نظر علمی و آموزشی یا زیبایی دارند و یا بسیار کمیاب هستند.

	151-  به‌ترتیب، نسبت ضخامت و سن سنگ‌کرة قاره‌ای به ضخامت و سن سنگ‌کرة اقیانوسی، کدام است؟
	1) کمتر ـ کمتر 2) بیشتر ـ بیشتر 3) بیشتر ـ کمتر 4) کمتر ـ بیشتر

	152-  کدام زاویه، نشان‌دهندة شیب لایه است؟
	1) 4
	2) 3
	3) 2
	4) 1

	153-  در فرایند تشکیل ذخایر نفتی، کدام عامل اهمیت بیشتری دارد؟
	1) وجود باکتری‌های هوازی 2) وجود اکسیژن
	3) بقایای جسد خزندگان 4) اثر فشار

	154-  برای ایجاد شکل زیر، به‌ترتیب از قدیم به جدید کدام نوع تنش‌ها مؤثر بوده‌اند؟
	1) کششی، فشاری، برشی
	2) فشاری، کششی، برشی
	3) کششی، برشی، فشاری
	4) برشی، فشاری، کششی

	155-  در کدام عرض جغرافیایی زمین، کمترین فاصلة زمانی 2 بار عمود تابیدن متوالی پرتوهای خورشیدی، قابل مشاهده است؟
	1) 5 2) 15 3) 20 4) 25






